

# 学这两招 停车快准稳

每年的暑假都是驾校学车的一个小高峰,而“金九银十”之后,亦有不少驾驶员刚买到自己心仪的座驾。合肥的街头有越来越多的新手上路。对车辆的操控感并不是特别强的人,尤其是女性驾驶员来说,除了对正常行驶需要多加练习之外,停车亦是需要有技巧的地方。如何快准稳的停车,本期车时代将教您两招。  
董方

## 停车基础三个步骤

第一步:判断车位是否“合格”,可以的话,则稍微靠近车位。当前轮超过车位时,开始小幅度打方向,让车朝背靠车位的方向驶去。

第二步:利用可用的通道宽度,尽量将车的位置“摆斜”。这是很重要的一步,目的是要让车子与车位的夹角减小,减小倒车时打方向的幅度。

当车辆“摆斜”到驾驶席一侧后视

镜可以看到车位左侧车辆的边角时,就可以开始倒车了。倒车时要观察左后视镜,留意左后轮与旁边车辆的距离,这是倒车过程中出现的第一个“危险点”。

第三步:当自己车的左后轮越过了左侧车辆车头后,“危险点”就转移到另一个地方——车子右后角。这时目光应从左侧后视镜转移到右侧后视镜,判断尾部与右

侧车辆的距离是否安全。

当右侧后视镜里看到自己与两侧车辆之间出现“缝隙”时,说明你已经成功通过了所有危险点。这时就可以继续打方向,调整车子的后退轨迹,尽量摆正入库。

倒进车位后,还要留意后方的位置,一般后轮顶到限位杆即可,没有限位杆的则可以参考旁边车辆。

## 遇到剐蹭 处理有高招

前面说到的是停车入库和侧方位停车的技巧,但是在实际驾驶的过程中,即便是经验丰富的驾驶员,也可能会有失误的时刻。如果您在倒车、停车时不小心剐蹭了别人的车。请记住不要慌,采取必要的应急方法。

首先,出现剐蹭后,一定要第一时间用照相机或者手机拍下剐蹭时的照片,及车辆的破损情况。作为日后定损或者保险赔偿提供证据。

第二,通过车牌,致电交警部门查找被剐蹭车主,并联系被剐蹭车主,尽快联系交警,交警部门就会受理此次事故,通过交警将使小剐蹭上升为交通事故;或者通过停车管理人员联系车主。在联系到被剐蹭车主后,可将车辆情况告知被剐蹭车主,让其与您一同确认车辆状况。切记在确认完车辆状况后,一定要将车辆移至不妨碍他人行车的地方。

第三,在没有联系交警的情况下,可填写快速处理单,事故双方及时到全责方所在的保险公司进行定损。由保险公司出具定损单。随后事故双方可自行去各自的4S店进行维修,当然被剐蹭方一定要保存4S店的维修单据。

第四,赔偿,被剐蹭方在提供保险公司定损单、机动车交通事故责任快速处理协议书、4S店维修单据的情况下,肇事方负责赔偿被剐蹭方所对应的款项。至此,事故双方间的赔偿问题结束,全责方可将被剐蹭方提供的单据交由保险公司进行报销。  
董方

## 攻克难题——侧方位停车

侧方位停车是在城市中越来越多见的情况,特别是在正规停车场车位逾见紧张时,很多地方都将原有的街道两旁划成停车位,成为“侧向停车位”。这种侧方位停车有一些特殊的要求:一要判断位置——有时大,有时小,要判断自己的车能否停进去;二要快——很多时候是在马路上停车,后方可能还有其它车在等着和看着你泊位,因此不能慢条斯理,要“速战速决”;三要准——前后方都是其它车的前脸或尾厢,位置不好把握,一旦碰上,自己和对方的损失会比较“严重”,所以拿位要很准确。

很多驾驶者都害怕侧方位停车,其实这种停车跟移库一样,也是有技巧的,掌握了以后你就能轻松应付侧向停车!

第一步:开过车位,判断该车位是否“合格”。如果确定可以“下手”,就将车向前开

至与车库前车大致齐平的位置,两车横向相距约1米。此时要调节后视镜的角度——左侧后视镜保持正常水平,右侧后视镜要往下调,到能看到右侧车轮为止,这是为后面的倒车过程做的准备。然后,就可以把方向向右打尽,开始倒车了。此时还要留意后车行道是否有车尾随,如果有,应打开双闪灯示意后车暂时不要靠近。

第二步:保持右打方向到底慢慢倒车,直至左侧后视镜能完全看到后车的车头时(这是一个非常重要的经验技巧,通常这个时候车身相对于车库的角度是最理想的),快速把方向从最右打到最左(或停顿一下原地打方向盘),继续倒车。

第三步:通过调低的右侧后视镜,注意观察右后轮与路肩的距离,通过打方向调节车子的后退轨迹,尽量向路肩靠近,但又

要保持足够距离让车身可以摆直。车轮与路肩的距离,一定要在后视镜里“眼见为实”,不可以凭感觉猜测。这是侧方位停车是否成功,或停好的车位“效果”如何的关键一步。

第四步:随着后方车轮和路肩的距离靠近,车身逐渐摆直,尾部也会接近后方车辆。这时可以采用扭头观看(常用于两厢车)又或是利用倒车辅助系统来判断后车距离。出于对后方车辆的关爱,如果视线不好或没有把握,应该找帮手在车外观察和提示。停车时,如果后半段车身已经完全入库,说明你前面的动作做对了,剩下要做的就是把车子完全摆正。

第五步:右打方向前移摆正车身,调整前后距离,就大功告成了。当然这时也要注意打方向的幅度,以免前轮蹭到路肩。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888



### 畅享预约服务 爱车健康无忧

一次预约, 就是一次畅快淋漓的非凡体验  
一次服务, 就是一次严谨备至的关爱呵护

- 方便 只需成功预约, 即可立刻开启您爱车的维护保养程序, 一个电话, 轻松方便!
- 快捷 只需成功预约, 即可根据您的爱车状况进行备件筹备, 预先服务, 更为快捷!
- 省时 只需成功预约, 即可根据您的时间确认维修保养日期, 减少等待, 舒心省时!
- 省心 只需成功预约, 即可享有多项专享特技及优先服务, 专业品质, 超值省心!



安徽宝捷 0551-4240889 合肥市北二环路当涂路口国际汽车城东2号  
合肥欧亚 0551-7103777 合肥市长江西路1028号(长江西路高架西端200米)

安徽汽贸·安徽孚迪 0551-3520168 合肥市包河区纬一路13号  
安徽众力 0551-5661666 安徽省合肥市蒙城北路与汲桥路交叉口